
Tabella di Trasformate di Fourier

Funzione f(t) Φf(ν) =
∫

R
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Traslazioni diventano moltiplicazioni per caratteri:

τaf(t) =f(t − a) e−2πiaνΦf(ν) e−piaξFf(ξ)

Moltiplicazioni per caratteri diventano traslazioni:

(a ∈ R) eiatf(t) τa/(2π)Φf(ν) =Φf(ν − a/(2π)) τa/pFf(ξ) =Ff(ξ − a/p)

Derivata della trasformata (ovvero trasformata della moltiplicazione per t):

tf(t)
1

−2πi
∂νΦf(ν)

1
−ip

∂ξFf(ξ)

Trasformata della derivata

∂tf(t) =f ′(t) (2πiν)Φf(ν) (ipξ)Ff(ξ)

Formule di inversione

Φ̃g(t) =
∫

R
g(ν)e2πiνt dν F−1g(x) =

|p|h
2π

∫
R

g(ξ)eipξx dξ

Distribuzioni

δ 1
1
h

1 δ
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